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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2018 CENTRALNA

chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja systeméw mechatronicznych w rolnictwie
Oznaczenie kwalifikacji: M.46
Wersja arkusza: X

M.46-X-19.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Przedstawione na rysunku informacje mogg postuzy¢ do zastosowania systemow elektronicznych sterujacych
praca maszyn podczas

A. zbioru roslin.

B. nawozenia azotem.

C. nawozenia wapnem.
D. chemicznej ochrony roslin.

Zadanie 2.
W jakim trybie prowadzona jest jazda przedstawiona na ilustracji?
A. Tryb A-B.
Tryb okregdw.

B
C. Tryb konturow.
D. Tryb A — B kontur,

Zadanie 3.

Wprowadzenie systemu rolnictwa precyzyjnego przy zbiorze roslin przyczynia si¢ do zmniejszenia

zuzycia nawozow mineralnych.

zuzycia Srodkow ochrony roslin.

wydajnosci pracy agregatéw ciagnikowych.
kosztow eksploatacji agregatow ciagnikowych.

cawp
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Zadanie 4.

Zastosowanie urzadzenia przedstawionego na ilustracji umozliwia

A.
B.
C.
D.

Zadanie 5.

monitorowanie plonu.

pobieranie probek gleby.
oszczgdnos$é nawozow azotowych.
oszczedno$é srodkéw ochrony roslin.

Gdzie znalazl zastosowanie elektroniczny system sterujacy EHR?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 6.

Do przesytania radiowego sygnatlu korekcyjnego RTK wykorzystuje si¢

A.
B.
C.
D.

Zadanie 7.

Strzatka na ilustracji wskazuje czujnik

ocnwy»

W klimatyzacji ciggnika.

W pompie wtryskowej silnika.

W skrzyni przektadniowej ciagnika.

W podnosniku hydraulicznym ciagnika.

radiotelefon mobilny.
bramke¢ modularna.
anteng satelitarna.
stacje bazowa.

ABS.

kata skretu kot.

predkos$ci obrotowe;j.
zuzycia tarczy hamulcowe;.
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Zadanie 8.

Na ilustracji przedstawiono wtyczke

A. ISOBUS.
B. ISO-7241A.
C. diagnostyczna.

D. hydrauliki zewnetrzne;j.

Zadanie 9.

Urzadzenie przedstawione na ilustracji stuzy do

A. mapowania plonow.

B. oceny zawarto$ci azotu w roslinach.

C. pobierania probek glebowych z wykorzystaniem sygnatu GPS.

D. oceny wlasciwosci gleby na podstawie odbicia fal elektromagnetycznych.

Zadanie 10.

Robot udojowy identyfikuje krowy na podstawie
A. czujnika optycznego.
B. znacznika indukcyjnego.

C. kolczyka z numerem krowy.
D. znacznika z kodem kreskowym.

Zadanie 11.
LASER PILOT stosuje sie w celu

A. tworzenia mapy plonu.

B. efektywnego zbioru zboz.

C. zdalnej diagnostyki maszyn.
D. monitorowania pracy maszyn.

Zadanie 12,

Jaki typ czujnika jest stosowany przed bebnem w sieczkarni do wykrywania obecnosci elementow
metalowych w podawanym materiale?

A. Optyczny.

B. Indukcyjny.

C. Magnetyczny.
D. Pojemnosciowy.
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Zadanie 13.

Odbiornik GPS i pasek diodowy mozna zastosowac do

A. systemu EHR,

B. prowadzenia rownoleglego.

C. synchronizacji kombajnu z ciggnikiem.
D. automatycznej kontroli zatadunku AKZ,

Zadanie 14.
ISOBUS jest to system, ktéry umozliwia operatorowi ciggnika

A, przesylanie danych do centrum operacyjnego za pomoca telefonii komorkowe;.
B. przesytanie danych do centrum operacyjnego za pomoca sygnatu radiowego.
C. obstluge roznych maszyn z wykorzystaniem wyswietlacza jednej konsoli.

D. obstuge techniczna maszyn i ciggnikow rolniczych.

Zadanie 15.
Na ilustracji przedstawiono wyswietlacz ciggnika, w ktorym aktualny bieg i bieg wybrany do wykonania

nawrotOw oznaczone sg {‘9} R T
é " @ i
A, AiB2 | B2 | B3 \ %
B. AiB3
C. B2iB2 ;oB 2 .
D. B2iB3
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Zadanie 16.

Na ilustracji przedstawiono podtaczenie

A. odbiornika GPS. ) ) O 3
B. systemu AUTOTRAC. © a - -
C. terminala obstugowego. g g
- ko, @ o o
D. odbiornika sygnalu RTK. B @ @ @ B
OF =E = &=
o} § [0} JO3 {O

@

4
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Zadanie 17,

Zdalne wsparcie operatora polega na

A. mozliwosci kontaktu telefonicznego z serwisem podczas konfiguracji maszyny.
B. zdalnym konfigurowaniu ustawien maszyny bez wiedzy operatora.

C. zdalnej obserwacji przez dealera parametréw pracy silnika.

D. automatycznym tworzeniu dokumentacji pracy maszyny.

Zadanie 18,

Na optymalne wykorzystanie robota do czyszczenia obor najwigkszy wplyw ma

A. aktualizacja oprogramowania.

B. zaprojektowanie tras przejazdu.

C. codziennai okresowa obshuga techniczna.

D. odpowiednie umiejscowienie stanowisk tfadowania.

Zadanie 19,

System rolnictwa precyzyjnego
Parametr brak zastosowano
Predkosé robocza kombajnu [m/s] 1,8 1,8
Szerokos¢ zespotu zniwnego [m] 6 6
Wspdtczynnik wykorzystania szerokosci roboczej zespotu zniwnego 0,8 1,0

O ile hektarow na godzing wzrasta wydajnos¢ powierzchniowa kombajnu zbozowego po zastosowaniu
systemow rolnictwa precyzyjnego? Uwzglednij dane z zamieszczonej tabeli.

A. 0,20 ha/h
B 0,78 ha/h
C. 8.64 ha/h
D. 10.80ha/h
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Zadanie 20.
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Na schemacie silnik elektryczny oznaczono numerem

onwp
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27
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Zadanie 21.

Ktory czujnik jest oznaczony symbolem przedstawionym na ilustracji?

?
A. Halla. <ﬂ>

B. Optyczny. . =0

C. Indukcyjny. - aln

D. Pojemnosciowy. X
Zadanie 22,

Symbol zaworu hydraulicznego sterowanego dwiema cewkami przedstawiono na ilustracji

— o L i~

A. B. C D.
Zadanie 23.
Programowalne przyciski dzwigni wielofunkcyjnej oznaczono numerami
A 214 7
B. 719
C. 10112
D. 11i13
Zadanie 24.
Jednostkowy licznik roboczogodzin pracy opryskiwacza przedstawia ilustracja
@E oh ‘ E‘ st 0:00:00h c‘ % 00:00:00h ‘c l (), 00:00:00h ’C‘
A. B. C. D.
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Zadanie 25.

Ktorg cyfra na schemacie uktadu paliwowego Common Rail oznaczona jest pompa wysokiego cisnienia?

oowp
Lo o

Zadanie 26,

Ktory przycisk nalezy nacisna¢, aby sprawdzi¢ temperature powietrza na zewnatrz pojazdu?

aill A O

Chemical
W SAH

AUTO
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Zadanie 27.
Aby zmieni¢ dawke oprysku z 230 na 250, nalezy uzyc¢ nastepujacych przyciskow

F1; F1; F3; F3. s BEEEEE L EEE
F1; F1; F3; F8.

F1; Fl; F2; F3; F3.
Fl; F1; F3; F3; F8.

onwp
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Zadanie 28.

AUTO gle]0x3

4.7 '
9_ 01/03

R 12.6km/h 4.1 bar

a3 1732 m 200 I/ha
= 12471 ""'"""":_3 100 %

Na ilustracji przedstawiono terminal wspotpracujacy z

A. prasa belujaca.

B. opryskiwaczem.

C. siewnikiem zbozowym.
D. siewnikiem nawozowym.

Zadanie 29,

Ilo$¢ wykonanej pracy maszyny wskazuje na wyswietlaczu liczba

Monitor dziatania - Sumy

A, 54 Eﬁ
B. 8,0 v/
198 UL, e
C. 198 G
D. 3064 54 7%/H 0.0 HO e
Srednia halh Jak’w h ==
BY/%Z
érg;i? m-.: - L=
,0:0 BvH 3064 [1I

—

razem |

8 '0 m‘é‘T‘a‘I 12:18am
srednia %’1 m U |‘h I f!..

j
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Zadanie 30.
Na ktory symbol nalezy ustawi¢ wskazane pokretto, aby w kolejnym kroku przeprowadzi¢ ustawianie sita
gornego?

A1
B. 2
C. 3
D. 4
1 a2 o2 3 gk 4 e
Zadanie 31.

Na ilustracji przedstawiono badanie diagnostyczne

A.  wtryskiwacza.

B. swiecy zarowej.

C. S$wiecy zaplonowe;.
D. pompowtryskiwacza.
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Zadanie 32.

Na ilustracji przedstawiono pomiar

A. napiecia.

B. natezenia.

C. rezystancji.

D. indukcyjnosci.

-

Zadanie 33.

Automatyczna kalibracja 100-metrowa przeprowadzana jest w czasie

A. jazdy i uwzglednia poslizg.

B. postojuiuwzglednia poslizg.

C. jazdy i nie uwzglednia poslizgu.
D. postojui nie uwzglednia poslizgu.

Zadanie 34.
W ramach codziennych czynnosci kontrolnych AutoTraka nalezy sprawdzié¢
A. wysokos¢ odbiornika GPS,

B. mechanike ukladu kierowniczego.

C. wiazke przewodow elektrycznych.
D. kalibracje modutu kompensacji terenu.

Zadanie 35.

Czujniki kata skretu powinny by¢ zamontowane w maszynach, w ktorych stosuje si¢

automatyczne sterowanie dawka nawozu w czasie rzeczywistym,
automatyczne prowadzenie ciggnika na uwrociach.

system prowadzania maszyny zawieszanej.

system prowadzania maszyny zaczepiane;.

caw»>
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Zadanie 36.

Algorytm diagnozowania usterek elektronicznych rozpoczyna si¢ od

A. weryfikacji usterki.

B. kontroli pamigci btedow.

C. usunigcia kodow blgdow.

D. interpretacji kodow btedow i ich opisu.

Zadanie 37.
Wskaz urzadzenie wykonawcze odpowiedzialne za utrzymanie toru jazdy w systemie jazdy rownolegle;j.

A. Silnik elektryczny.
B. Odbiornik GPS.

C. Radio RTK.

D. Monitor.
Zadanie 38.
Ikona przedstawiona na ilustracji informuje operatora o usterce

A. silnika.

B. klimatyzacji.

C. uktadu hamulcowego.

D. modutu elektronicznego. e
Zadanie 39.

Gospodarstwo rolne potrzebuje korzysta¢ z dostepu do sygnatu RTK przez osiem miesiecy w roku. Zdalny
dostep oferuje rolnikowi dealer, u ktorego rolnik zakupil system rolnictwa precyzyjnego. Na podstawie

cennika zaproponuj najkorzystniejsze cenowo abonamenty. Abonament Cena
A. Roczny. Roczny 2400,00 zt
B. 8 abonamentow 1-miesigcznych. Pétroczny 1500,00 z1
C. Polroczny + 2 abonamenty 1-miesieczne. 3—miesieczny 900,00 z{
D. 2 abonamenty 3—miesi¢czne + 2 abonamenty 1-miesigczne. 1-miesigczny 350,00 zt
Zadanie 40.

Na podstawie danych z tabeli okresl koszt diagnozowania i wymiany wszystkich czujnikéw w ukladzie
zasilania silnika.

Koszt
Lp. Towar [ ustuga
A. 1200,00 zt p war [ ustug [zt brutto]
B. 1400,00 zt - "
C. 1600.00 zt 1 Czujnik temperatury paliwa 150,00
D. 1800,00 zt 2 | Czujnik temperatury silnika 50,00
3 [Caujnik potozenia wafu rozrzadu silnika 300,00
4 |Diagnostyka czujnika 100,00
5 Wymiana czujnika poz. 1i2 200,00
6 | Wymiana czujnika poz. 3 400,00
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